
   
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
        Αθήνα, 23/12/2025 

 
Της:           ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής  

    Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 

 ΘΕΜΑ: «Συνεχιζόμενη λειτουργία παράνομου ΧΑΔΑ στην Ύδρα» 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Σύμφωνα με τεκμηριωμένες καταγγελίες του Ινστιτούτου Θαλάσσιας 
Προστασίας «Αρχιπέλαγος», αλλά και με εκτενή δημοσιεύματα του Τύπου, 
στο νησί της Ύδρας εξακολουθεί να λειτουργεί εδώ και δεκαετίες παράνομος 
Χώρος Ανεξέλεγκτης Διάθεσης Απορριμμάτων (ΧΑΔΑ),στη θέση Κρίταμι, 
μόλις τέσσερα (4) χιλιόμετρα από το ιστορικό κέντρο του νησιού. Η εν λόγω 
χωματερή, τροφοδοτεί παρακείμενο χείμαρρο με τόνους απορριμμάτων, που 
καταλήγει άμεσα στη θάλασσα του Σαρωνικού Κόλπου. Όλο αυτό απειλεί τη 
δημόσια υγεία, τη θαλάσσια ζωή και την τροφική αλυσίδα. Έχει προκαλέσει 
ακόμα και πυρκαγιά με τοξικό καπνό και έχει οδηγήσει την Ελλάδα σε 
καταδίκη από το Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης από το 2015, με 
πρόστιμα που πληρώνουν οι Έλληνες πολίτες. 

Ιδιαίτερη αντίφαση συνιστά το γεγονός ότι η Ύδρα προβάλλεται διεθνώς ως 
νησί “υψηλού πολιτισμού”, “βιώσιμης ανάπτυξης” και “οικολογικής 
ευαισθησίας”, φιλοξενώντας πολυτελή τουρισμό, διεθνή συνέδρια και 
εκδηλώσεις «πράσινης» ρητορικής, την ώρα που στην πράξη εφαρμόζεται μια 
τριτοκοσμική, εγκληματική περιβαλλοντική πρακτική. Παρά τις επανειλημμένες 
εξαγγελίες από το 2019 μέχρι σήμερα η χωματερή δεν έχει κλείσει και δεν έχει 
εφαρμοστεί αξιόπιστη ενδιάμεση λύση. Επίσης  η κατασκευή μόνιμης 
μονάδας διαχείρισης απορριμμάτων μετατίθεται χρονικά για 2–3 χρόνια. Εν 
τω μεταξύ, η περιβαλλοντική καταστροφή συνεχίζεται καθημερινά. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, που συνιστούν κατάφωρη παραβίαση της 
εθνικής και ευρωπαϊκής περιβαλλοντικής νομοθεσίας και προσβολή του 
φυσικού πλούτου της Πατρίδας μας, 

 
Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:  

1. Για ποιο λόγο εξακολουθεί να λειτουργεί παράνομος ΧΑΔΑ στην Ύδρα, 
παρά την ευρωπαϊκή καταδίκη της χώρας και τα συνεχιζόμενα πρόστιμα 
από το 2015; 

2. Ποιοι φορείς και ποια φυσικά πρόσωπα φέρουν συγκεκριμένη διοικητική 
και ποινική ευθύνη, για τη συνεχιζόμενη απόρριψη απορριμμάτων στη 
θάλασσα και γιατί μέχρι σήμερα δεν έχουν λογοδοτήσει; 

3. Γιατί το κόστος των ευρωπαϊκών προστίμων μετακυλίεται στους Έλληνες 
φορολογούμενους και όχι στη δημοτική αρχή ή στους υπευθύνους, όπως 
επιβάλλει η αρχή «ο ρυπαίνων πληρώνει»; 

4. Γιατί δεν έχει επιβληθεί άμεσα υποχρεωτική μεταβατική λύση, όπως 
πλήρης μεταφορά απορριμμάτων εκτός νησιού, έως την ολοκλήρωση της 
μόνιμης εγκατάστασης; 

5. Ποια άμεσα μέτρα θα ληφθούν για να σταματήσει άμεσα η θαλάσσια 
ρύπανση, ώστε η μεταβατική περίοδος να μη μετατραπεί σε άλλοθι 
συνέχισης ενός περιβαλλοντικού εγκλήματος; 

6. Προτίθεται η κυβέρνηση να κινήσει πειθαρχικές και ποινικές διαδικασίες 
κατά όσων ανέχθηκαν ή συγκάλυψαν επί δεκαετίες τη λειτουργία της 
παράνομης χωματερής; 

7. Πώς διασφαλίζεται ότι η προστασία του ελληνικού θαλάσσιου πλούτου, 
δεν θυσιάζεται στον βωμό του υπερτουρισμού; 

 
Η ερωτώσα Βουλευτής  
 
 
 
ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 

 

 

 

 




